

**和諧之家發起「和諧家庭大使」登記大行動
推廣建立和諧社區
響應「11·25國際終止婦女受暴日」**

為響應「11·25國際終止婦女受暴日」，由今年10月23日開始至今，和諧之家已經招募了超過四十個家庭，於今日宣誓成為「和諧家庭大使」，承諾以平等互愛方式跟家人相處，並在未來日子致力參加和諧之家的義務工作，推廣建立和諧社區。本會將繼續歡迎社會人士登記成為「和諧家庭大使」，加入推廣建立和諧社區的行列。是日活動喜獲得婦女事務委員會主席梁劉柔芬女士，社會福利署助理署長(家庭及兒童福利)馮伯欣先生、香港警務處刑事部(支援科)朱明寶警司撥冗來臨支持。

「和諧家庭大使」

和諧之家自成立以來，一直提倡平等和互相尊重是建立和諧家庭關係的重要基礎，並反對一切使用暴力的行為，以免暴力循環禍及下一代。藉著「11·25國際終止婦女受暴日」的來臨，本會發起「和諧家庭大使」登記大行動，呼籲已登記的家庭，承諾以平等、尊重的方式相處，彼此不用暴力威嚇對方，更向身邊的親友、鄰居及社區人士，宣揚和諧家庭的訊息，以「家庭」關懷「家庭」的概念，推廣建立和諧社區。已登記成為「和諧家庭大使」的人士，日後將參加由本會註冊社工負責的「建立和諧家庭講座」，學習和諧家庭相處之道。另外，若登記家庭在未來一年，參加本會義工服務滿15小時，均可於翌年和諧家庭大使頒獎禮中獲豐富禮品，而義工服務會包括籌辦地區教育活動、協助推行親子活動及參與關懷本會服務對象活動等。

11·25國際終止婦女受暴日

聯合國將11月25日定為「國際終止婦女受暴日」，乃源於1961年11月25日，多米尼加統治者拉斐爾·等魯希略下令謀害多米尼加共和國政治活動家米拉巴爾三姐妹。自1981年起，聯合國及世界各地爭取婦女權益的倡議者將每年的11月25日定為國際終止婦女受暴日，鼓勵國際政府、各國組織和非政府組織在該日舉行活動，以提高公眾對此問題的認識及關注。

和諧之家服務個案數字不斷上升

婦女遭受暴力虐待是一國際性的社會問題，本港的虐妻數字一直上升，根據和諧之家的婦女熱線求助數字，在2002年4月至10月期間，已接獲5886個求助電話，比較去年同期上升了25%，其中14%是由零晨十二時至早上七時致電求助(見表一)，在該段期間，本會庇護中心共為254名受虐婦女及兒童提供庇護服務，較去年同期上升了4%，而於午夜時段提供庇護服務的個案數字，亦較去年同期有大幅上升，達致1.7倍(見表二)，反映受家庭暴力影響的人士對晚間服務需求大。為此，本會於去年八月成立的「新希望行動－家庭暴力危機處理小組」，派社工於深宵時份駐守屯門醫院急症室，為家庭暴力受害者即時提供輔導及轉介服務，唯該計劃能否持續提供服務，仍在等候賽

馬會慈善基金的撥款通知。另外，受家庭暴力影響之男士，求助的數字同樣有上升趨勢，在 2002 年 4 月至 10 月期間，本會的男士熱線共接獲 660 個求助數字，較去年同期上升 16%(見表三)。

「婦女大使」

縱然婦女往往成爲暴力受害者的主要一群，但是受虐婦女若獲得社會積極支持，亦可重新展開燦爛的人生。和諧之家一直以助人自助的信念，幫助受虐婦女重建尊嚴，提升自我能力，並協助同路人跨越障礙，成爲「婦女大使」，當中包括參與社區教育工作，爲遏止家庭暴力出一分力。過去一年，本會已有超過 50 人成爲「婦女大使」，我們謹藉著這個節日向她們致敬。在此，我們再次呼籲社會必須譴責一切對婦女的暴力及控制行爲，而每人都需要學習非暴力的溝通方法，積極參與及支持維護婦女的權益，以保障她們免受家庭暴力的禍害。

婦女 24 小時求助電話 電話：25220434

第三線男士服務－Man (男士)熱線 電話：22951386

和諧之家總幹事王鳳儀女士

聯絡電話：2522 0434

2002 年 11 月 23 日

表一) 婦女 24 小時熱線求助數字

時間	1/4/01-31/10/01	1/4/02-31/10/02
全日求助電話數字	4712	5886
半夜求助電話數字	511	844
半夜求電話數字百分比	11%	14%

表二) 和諧之家入住個案數字

年份	1/4/01-31/10/01	1/4/02-31/10/02
入住個案	244	254
入住個案 (於午夜時段提供庇護服務個案數字)	27	74

表三) 和諧之家－第三線男士服務 (Man) 男士熱線求助數字

1/4/2001-31/10/2001	1/4/2002-31/10/2002
569	660

